

一、判断题（本题共 10 分，每小题 2 分，用√表示正确，用×表示错误）
1、净现值和净将来值作为项目的评价判据是等价的。
2、单利计息未考虑资金的时间价值。
3、采用快速折旧法计算的折旧总额大于采用平速折旧法计算的折旧总额。
4、某项目的财务评价可行，而国民经济评价不可行，则该项目应视项目财务效果高低 再予以决定取舍。
5、固定资产的回收方式是折旧。
6、流动资金周转天数愈少，说明其周转速度愈快，效果愈好。
7、在项目盈亏平衡分析时，盈亏平衡点的生产负荷率越高，项目承担的风险越大。
8、机会成本是指为了完成某项任务而放弃了完成其他任务所造成的费用。
9、在采用研究期法对寿命不同的互斥方案进行比选时，为简便起见，往往选取方案的 算术平均计算期作为各方案共同的计算期。
10、价值分析的目的在于提高研究对象的功能。 二、填空题（每题 5 分，共 30 分）
1、某工程项目，建设期为 4 年，每年投资额如下表所示，年单利率为 6.23%，则其投 资总额是（	）万元。

	期末投资
	1
	2
	3
	4

	投资额（万元）
	80
	95
	85
	75


2、有一笔贷款 10000 元，年利率为 12%，每个月计息一次，则一年末的本利和为
（	）。
3、在对多个寿命期不等的互斥方案进行比选时，（	）是最为简便的方法。
4、某项目当折旧率 i1＝12%时，财务净现值 NPV1＝2800 万元，当 i2＝13%时，NPV2
＝－268 万元，试用内差法计算内部收益率 IRR 为（	）。
5、某设备的其原始费用为 5000 元，年运行费为：第一年为 400 元，以后每年增加 150
元，若残值为 0，不计利息，则其经济寿命为（	）。
6、某企业进行设备更新，新设备价值 10 万元，利用新设备生产的产品其单位可变成 本为 5 元/件，其产品售价为 10 元/件，假设企业生产函数为线性，则盈亏平衡产量为（	）。
三、单项选择题（每题 5 分，共 35 分）

1、某固定资产原值为 100 万元，预计净残值为 5 万元，使用年限为 10 年。若采用年 数总和法计提折旧，则第六年计提的折旧额为（	）。
A、8.64 万元	B、8.19 万元	C、6.91 万元	D、6.55 万元
2、已知年利率为 15%，按季度计息，则年实际利率为（	）。
A、15.56%	B、12.86%	C、15.87%	D、15.62%
3、某企业为扩大经营，现向银行贷款 1000 万元，按年利率 12%的复利计算，若该企 业在第 4 年的收益已经很高，则决定在该年一次还本付息，应偿还（	）。
A、1573.52 万元	B、1600.00 万元	C、1537.25 万元	D、1480.00 万元
4、某企业现有一台原值为 15000 元的设备 P，估计该设备尚可使用 5 年，5 年后的残 值为 1100 元，年运行费为 600 元。市场上同种功能的设备 Q，其总价为 20000 元，可使 用 12 年，残值为 1000 元，年运行费为 400 元。已知在市场上设备 P 的折买价值为 10000
元，该企业有两种选择：A 继续使用设备 P；B 改用新设备 Q，折现率取 10%，则（	） 有利于该企业。
A、选择 A	B、选择 B	C、选择 A 或 B	D、不确定
5、某项目有 4 种方案，各方案的投资、现金流量及有关评价指标见下表，若已知基准 收益率为 18%，则经过比较最优方案为（	）。

	方案
	投资额（万元）
	IRR
	△IRR

	A
	250
	20%
	

	B
	350
	24%
	△IRRB－A＝20.0%

	C
	400
	18%
	△IRRC－B＝5.3%

	D
	500
	26%
	△IRRD－B＝31.0%


A、方案 A	B、方案 B	C、方案 C	D、方案 D
6、某项目有甲乙两个方案，基准收益率 i ＝10％，两方案的净现值等有关指标见下表。 已知（P/A,10%,6）＝4.355，（P/A,10%,10）＝6.145，则两方案可采用（	）。

	方案
	寿命期（年）
	净现值（万元）
	内部收益率（%）

	甲
	6
	100
	14.2

	乙
	10
	130
	13.2


A、净现值进行比选，则乙方案最佳	B、内部收益率法进行比选，则甲方案最佳
C、研究期法进行比选，则乙方案最佳	D、年值法进行比选，则甲方案最佳
7、已知某投资项目，其净现金流量如下图所示（单位：万元）。该项目行业基准收益
	率为 10%，则其财务净现值为（
	）万元。
	

	A、30.50	B、78.09
	C、130.45
	D、460.00
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四、简答题（本题共 25 分）
1、项目的经济评价，主要包括财务评价和国民经济评价，两者有何不同？（5 分）
2、在确定基准贴现率时应主要考虑哪些影响因素？（10 分）
3、静态投资回收期作为重要的评价判据，反映了哪些方面的经济特性？主要的优缺点 有哪些？（10 分）

[bookmark: _GoBack]答案：

一、判断题（本题共 10 分，每小题 2 分，用√表示正确，用×表示错误）
1、净现值和净将来值作为项目的评价判据是等价的。√
2、单利计息未考虑资金的时间价值。×
3、采用快速折旧法计算的折旧总额大于采用平速折旧法计算的折旧总额。×
4、某项目的财务评价可行，而国民经济评价不可行，则该项目应视项目财务效果高低 再予以决定取舍。×
5、固定资产的回收方式是折旧。√
6、流动资金周转天数愈少，说明其周转速度愈快，效果愈好。√
7、在项目盈亏平衡分析时，盈亏平衡点的生产负荷率越高，项目承担的风险越大。√
8、机会成本是指为了完成某项任务而放弃了完成其他任务所造成的费用。×
9、在采用研究期法对寿命不同的互斥方案进行比选时，为简便起见，往往选取方案的 算术平均计算期作为各方案共同的计算期。×
10、价值分析的目的在于提高研究对象的功能。×

二、填空题（每题 5 分，共 30 分）
1、某工程项目，建设期为 4 年，每年年初的投资额如下表所示，年单利率为 6.23%，

则其投资总额是（52.955）万元。

	期末投资
	1
	2
	3
	4

	投资额（万元）
	80
	95
	85
	75


2、有一笔贷款 10000 元，年利率为 12%，每个月计息一次，则一年末的本利和为
（ 11200 ）。
3、在对多个寿命期不等的互斥方案进行比选时，（年度等值）是最为简便的方法。
4、某项目当折旧率 i1＝12%时，财务净现值 NPV1＝2800 万元，当 i2＝13%时，NPV2
＝－268 万元，试用内差法计算内部收益率 IRR 为（12.91%）。
5、某设备的其原始费用为 5000 元，年运行费为：第一年为 400 元，以后每年增加 150
元，若残值为 0，不计利息，则其经济寿命为（8.2 年）。
6、某企业进行设备更新，新设备价值 10 万元，利用新设备生产的产品其单位可变成 本为 5 元/件，其产品售价为 10 元/件，假设企业生产函数为线性，则盈亏平衡产量为（2 万件）。

三、单项选择题（每题 5 分，共 35 分）
1、某固定资产原值为 100 万元，预计净残值为 5 万元，使用年限为 10 年。若采用年 数总和法计提折旧，则第六年计提的折旧额为（A）。
A、8.64 万元	B、8.19 万元	C、6.91 万元	D、6.55 万元
2、已知年利率为 12%，按季度计息，则年实际利率为（B）。
A、15.56%	B、12.68%	C、15.87%	D、15.62%
3、某企业为扩大经营，现向银行贷款 1000 万元，按年利率 12%的复利计算，若该企 业在第 4 年的收益已经很高，则决定在该年一次还本付息，应偿还（A）。
A、1573.52 万元	B、1600.00 万元	C、1537.25 万元	D、1480.00 万元
4、某企业现有一台原值为 15000 元的设备 P，估计该设备尚可使用 5 年，5 年后的残 值为 1100 元，年运行费为 600 元。市场上同种功能的设备 Q，其总价为 20000 元，可使 用 12 年，残值为 1000 元，年运行费为 400 元。已知在市场上设备 P 的折买价值为 10000 元，该企业有两种选择：A 继续使用设备 P；B 改用新设备 Q，折现率取 10%，则（A）有 利于该企业。
A、选择 A	B、选择 B	C、选择 A 或 B	D、不确定
5、某项目有 4 种方案，各方案的投资、现金流量及有关评价指标见下表，若已知基准 收益率为 18%，则经过比较最优方案为（D）。

	方案
	投资额（万元）
	IRR
	△IRR

	A
	250
	20%
	

	B
	350
	24%
	△IRRB－A＝20.0%

	C
	400
	18%
	△IRRC－B＝5.3%

	D
	500
	26%
	△IRRD－B＝31.0%


A、方案 A	B、方案 B	C、方案 C	D、方案 D

6、某项目有甲乙两个方案，基准收益率 i ＝10％，两方案的净现值等有关指标见下表。 已知（P/A,10%,6）＝4.355，（P/A,10%,10）＝6.145，则两方案可采用（D）。


	方案
	寿命期（年）
	净现值（万元）
	内部收益率（%）

	甲
	6
	100
	14.2

	乙
	10
	130
	13.2


A、净现值进行比选，则乙方案最佳	B、内部收益率法进行比选，则甲方案最佳
C、研究期法进行比选，则乙方案最佳	D、年值法进行比选，则甲方案最佳
7、已知某投资项目，其净现金流量如下图所示（单位：万元）。该项目行业基准收益 率为 10%，则其财务净现值为（B）万元。
A、30.50	B、78.09	C、130.45	D、460.00
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四、简答题（本题共 25 分）
1、项目的经济评价，主要包括财务评价和国民经济评价，两者有何不同？（5 分）
2、在确定基准贴现率时应主要考虑哪些影响因素？（10 分）
3、静态投资回收期作为重要的评价判据，反映了哪些方面的经济特性？主要的优缺点 有哪些？（10 分）
1、答案要点 财务评价是从投资主体（全部投资者和直接投资者）的角度考察项目的盈利能力、清偿
能力等等；国民经济评价是按照资源合理配置的原则，从国家或地区整体的角度考察项目的 效益和费用。
2、答案要点
（1）资金成本和机会成本：首先要大于资金成本，即为取得资金的使用权所支付的费 用，主要包括筹资费和资金的使用费。其次是使资金的 机会成本（Opportunity Cost）达到 最小。（机会成本是指投资者将有限的资金用于拟建项目而放弃的其它投资机会所能获得的 最好收益）。（2）投资风险补贴率：风险越大，风险补贴率越大。（3）通货膨胀率：当预测 估算时的现金流量是基于当年价格的，则需要考虑通货膨胀风险补贴；而如果是基于基年不 变价格估算的，则不需要通货膨胀风险调整。
3、答案要点 静态投资回收期，是在不考虑资金时间价值的条件下，以方案的净收益回收其总投资（包
括建设期投资和流动资金）所需要的时间。计算静态投资回收期指标时，回收期范围内利率 按零考虑，回收期之外利率按无穷大考虑。
投资回收期判据的优点是简单易懂，通常要求回收期比投资方案的计算期要短，因而该 指标在一定程度上考虑了货币的时间因素；缺点是太粗糙，没有全面地考虑投资方案整个计 算期内净现金流量的大小。
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